



## 「九十一年度組織 培養種苗業者訓練 班暨座談會」

■圖、文/廖玉珠/沈瀚祖

組織培養技術生產種苗需具備專業之技術及管理科學，為政府積極推動之生物技術產業的重要項目，而蘭花種苗為生物技術應用最多之作物。種苗改良繁殖場於九十一年十二月二十四日假種苗場行政大樓會議室舉辦之「組織培養種苗業者訓練班暨座談會」，特以蘭花產業中較具規模之蝴蝶蘭、文心蘭、拖鞋蘭、國蘭等為主題，針對國內蘭花種苗產銷現況及生產技術、栽培經營上遭受之問題，邀請業者專題討論。並於會後邀請產官學界組成之技術服務團與業者舉行座談會。

報名之組培業者非常踴躍，當日共一百二十餘人參加，會場座無虛席。會中邀請永欣蘭園戴永欽先生主講文心蘭種苗產業現況及問題，蝴蝶蘭、拖鞋蘭、國蘭之種苗產業現況及問題則分別由清華蘭園高紀清先生、拖鞋蘭協會總幹事蕭元川先生及埔城國際有限公司黃瑞啓先生主講。另邀請花卉輸出公會總幹事黃麗娟小姐介紹本年度於荷蘭舉辦之荷蘭國際花卉商業展及農試所園藝組黃肇家博士介紹至荷蘭參觀荷蘭蝴蝶蘭種苗及盆花生產後之見聞和我國應發展之方向。最後座談會由

蕭場長、技術服務團團員及演講者共同主持，與會人士除了蘭花組培業者外，尚有各大專院校教授及農委會園產科郭坤峰技士、蔡淳瑩技士，提供了產官學界互相溝通之管道。會中針對蘭花種苗產業現況及問題熱烈討論，與會人士皆感獲益良多。

